



LA SITUACION INTERNACIONAL

El embajador español duque de Primo de Rivera fué llamado el martes al Foreign Office. La noticia sorprende en principio, pero más todavía porque fué llamado por un G. blerno británico para establecer cordiales relaciones con el nuestro. El Foreign Office ante la áspera situación moral que ha creado en muchas ocasiones por su política mal dirigida, ha recapitado ahora ante el «caso de España» y ha formulado una decisión de destensar la cuerda de sus relaciones políticas con el Gobierno de Madrid.

Lo más interesante de esta su gerencia británica es que a nos otros los españoles nos suena a alabonzo de «buena voluntad» en la puerta de nuestro solar. Este llamar a cordiales relaciones entre ambos países muestra también hasta qué punto Inglaterra, en esta hora crucial para ella, intenta resolver todos sus problemas.

Para esto es preciso en primer término que la Prensa y la Radio británicas cesen por completo de aludir con sarcasmo y mala intención a las cosas de España. Tanto más cuanto que en muchas ocasiones la prensa la que sin motivo justificado y por mero capricho perjudica ante el mundo el nombre de España, arremetiendo sin piedad ni cabeza contra ella. Gran mal que ha revertido consecuentemente en la réplica española creando un maremágnum de incompreensión entre ambos países.

Inglaterra—dígamos, al menos, su Gobierno—reconoce a estas horas su política negativa respecto a España, y en cierto modo rectifica de una postura incómoda, pero de modo leal y valiente.

Hay señas de que el conservadurismo intenta sombrar al mundo y a los propios ingleses. Cierzo es que se encuentra con el árbol de las relaciones políticas entre los dos países bastante roído. Pero con buena voluntad—como señalaba el duque de Primo de Rivera— se podría ganar mucho para la comprensión de ambos pueblos.

Pensemos que aunque haya dado este paso el Foreign Office, ello no supone el éxito de la gestión, aun cuando tenemos que reconocer que el telón ha quedado avanzado y los personajes se van a mover.

Es muy prematuro sugerir una línea de penetración entre ambos países por parte de un tercero; pero el lector no deberá sorprenderse si de aquí en adelante comienzan a dibujarse los trazos de una figura geométrica.

Después de las elecciones británicas

Todo el mundo supone que Churchill quiere hablar primero con Truman y después con Stalin. Lo primero será fácil y fructuoso para las relaciones de los pueblos si se prepara con cuidado y sin prisas. En realidad, sólo mirando a Norteamérica se justifica que el primer ministro haya tomado sobre sí la dirección de la Defensa nacional y del rearme. Pocos norteamericanos dudarían que en manos de Churchill se necesitarían armamentos y esta seguridad es casi indispensable para una conversación fructífera entre los dos pueblos y los dos G. blernos. Y mientras no se llegue a esta confianza resultará

imposible ningún movimiento de Inglaterra en favor de una conversación con el Kramita.

La podrá provocar la diplomacia soviética, aunque por ahora no se percibe ninguna indicación de que los rusos han entendido la política occidental. Se puede creer que tan sólo la urgencia de impedir el rearme germánico les hará cambiar de actitud. Aun esto resulta dudoso, porque dentro de su política y de sus fines no tienen nada que ofrecer, porque no quieren sacrificar nada. Pero si algo se va a obtener de ellos será mediante la inteligencia confiada de los dos pueblos anglosajones y su cooperación con el resto de Europa. Y esto es posiblemente lo que se espera de Churchill, y lo que explica la actitud simpática hacia la victoria de los conservadores más allá del canal y más allá del Atlántico.

Casi un millón de kilos de agrios valencianos exportados

VALENCIA.—Novcientos noventa y seis mil cuatrocientos veintiseis kilos de agrios han salido hasta la fecha para los mercados exterior e interior. Por vía terrestre salieron para Bélgica 424.297 kilos de mandarinas; para Holanda, 70.000 kilos de naranjas; para Inglaterra, con transbordo en el canal de la Mancha, 176.452 kilos de mandarinas, 13.910 de limones y 2.228 de pomelos, y para Suiza, 106.200 kilos de mandarinas. Por vía marítima salieron para Dinamarca 4.683 kilos de naranjas y 14.960 de pomelos, y para Inglaterra, 27.070 de mandarinas y 25.060 de pomelos. CIFRA.

La Ud. EL DIARIO DE AVILA

Trabajadores gallegos y guipuzcoanos compiten por apuesta, en Azcoitia

SAN SEBASTIAN, 13.—En Azcoitia se ha suscitado una curiosa apuesta con motivo de las obras proyectadas por el Ayuntamiento para abrir una carretera que permita llegar hasta el sitio en que se venera la imagen de la Virgen de Urzategui, a fin de que aumente el número de fieles que la visitan y que no pueden hacerlo ahora por el mal estado del camino. Al encargarse por la comisión del Municipio la construcción de la obra a un contratista, éste anunció su propósito de traer para realizarla obreros gallegos, y al no mostrar su conformidad uno de los encargados de la comisión,

Presentación de credenciales del nuevo embajador español en el Vaticano

DISCURSO DEL PAPA

En el mencionado acto de que ayer dimos cuenta, habló en castellano Pío XII en los siguientes términos, contestando al señor Castiella, quien afirmó que España sigue creyendo que para alcanzar la paz ha de darse por bueno cualquier sacrificio.

«Señor embajador: Tras el inesperado retorno a la Patria de su ilustre y en gran manera benemérito predecesor para ocupar un alto cargo en la gobernación de su país, V. E. ha sido escogido por la confianza del Jefe del Estado español como representante ante Nos de este pueblo español, tan próximo siempre a nuestro corazón. Por eso, al dar comienzo a su misión aquí—donde tan imponente número de Estados de todas las partes del mundo y de las más diversas formas de Gobierno mantienen sus representaciones diplomáticas—, queremos darle la más paterna y cordial bienvenida, expresando al mismo tiempo la convicción de que el fiel y católico pueblo español le acompañará en la misión que V. E. inicia en el centro de la Cristiandad, con la satisfacción más viva y la aprobación más íntima y sincera.

Disparidad entre los principios y la realidad jurídica

En tal expectativa, nos confirman las nobles expresiones que V. E. acaba de pronunciar, manifestación paladina de lo profundamente que en su espíritu está grabado el peculiar carácter de su importante función.

No ignora V. E. el aspecto que el mundo de hoy presenta, no solo por ser digno reflejo de una familia donde se entrecruzan las

viejas estirpes ibéricas con las modernas ramas brotadas en la tierra férrea del mundo nuevo, sino por venir directamente de ese mismo hemisferio, donde vesiste naciones hablando el mismo idioma y adorando al único Dios, hazes de la Historia, como afortunadamente se ha dicho, algo actual y palpante que nunca muere.

Esta experiencia humana, enriqueciendo la ciencia adquirida en las más famosas escuelas de su Patria y del extranjero, juntamente con la práctica conseguida a lo largo de su historial, mucho más denso que largo, sobre todo en el campo del Derecho Internacional, habrán hecho notar a V. E. la trágica característica de nuestros días, consistente en la disparidad entre los principios jurídicos, que proclaman como meta anhelada la pacífica convivencia de los pueblos, y la realidad política, que parece cejar el camino, poner la meta cada vez más remota y hasta hacer correr el peligro de no alcanzarse nunca.

Quien no esté resuelto a combatir tan espantosa discrepancia y a superarla dentro de su campo de acción, no forma parte de los auténticos, de los sinceros propugnadores de la paz, porque, para refutar sus verbalismos pacifistas bastan sus obras contra la paz misma. Y quien no se halle dispuesto a reconocer la supremacía moral del problema de la paz en todos sus aspectos, aparte la mirada del que es oficio principal de la Humanidad, ignora deliberadamente un deber urgente, que se impone con la misma gravedad a todos y cada uno de los hombres, lo mismo que a los pueblos; cierra los ojos, no solo a la luz de un problema específico del consorcio humano, sino a los esplendores de una función esencial de la fe cristiana para la formación de una sociedad penetrada del espíritu de Jesucristo.

Hace ya demasiados años que la Humanidad y la Cristiandad oscilan a lo largo de la línea vertiginosa que separa el deseo de la paz del temor de la guerra, temor de una guerra que, aunque no prezca inminente, por un explicable y sano reflejo psicológico, impulsa a todos, gobernantes y gobernados, con derivaciones económicas y sociales que deben atezar a cualquier espíritu clarividente. Nadie contempla tan nefasto espectáculo con más amarga y dolorosa preocupación que el Padre común de la Cristiandad. Nada es con más horror que el ver los indecibles dolores y calamidades, las espantosas catástrofes de orden material y moral que descargarían sobre la Humanidad si no se consiguiera pronto rellenar ese abismo de mutua desconfianza y de fundado recíproco pavor que se abre entre los pueblos y entre los grupos de pueblos.

(Continúa en 3.ª página)

El Ministerio de Comercio anuncia la importación de diversos cupos extranjeros

De Alemania, coches de turismo, por valor de un millón de dólares; camiones, trolebuses, etc., por valor de 1.250.000 dólares; queso de Holanda; equipos, piezas de repuesto, colorantes, etc., de Inglaterra, entre otros

MADRID, 14.—En una nota facilitada esta mañana, el Ministerio de Comercio anuncia la apertura de importantes y diversos cupos de importación procedentes del extranjero, con el fin de que cuantos puedan estar interesados en ellos, puedan informarse sobre sus particularidades con la debida anticipación, al objeto de elevar las oportunas solicitudes a este respecto.

Entre los diferentes cupos de importación, figuran automóviles «turismo» procedentes de Alemania, por valor de un millón de dólares.

Camiones pesados, camionetas peso medio y pequeñas, hasta de dos toneladas; remolques, trolebuses, etc. por valor de 1.250.000 dólares. Estas importaciones procederán también del mismo país.

Se anuncia asimismo la importación también del queso de Holanda, para conocimiento de cuantas personas puedan estar interesadas en esta especialidad.

De Inglaterra serán también importados entre otras mercancías equipos dentales; equipos varios de oficina y otros, piezas de repuesto para vehículos, colorantes y anilinas.—(Cifra).

«Los errores diplomáticos de Estados Unidos —dice Mac Arthur— han hecho levantar el poder soviético»

NUEVA YORK, 14.—En un reciente discurso pronunciado por el general Mac Arthur, ex-jefe supremo del Ejército en Extremo Oriente y que fué sustituido por el Gobierno norteamericano, ha dicho que «los graves errores diplomáticos de los Estados Unidos, han hecho levantar el poder de la Unión Soviética». Mac Arthur atacó también las altas esferas del poder de su país, así como la inmorales de los impuestos.—EFE.

Los resultados finales de las elecciones para la Presidencia argentina

Buenos Aires, 14.—Los resultados finales de las elecciones celebradas el pasado domingo, en toda la República Argentina, para la elección del candidato a la Presidencia del país, son los siguientes: Perón, 3.152.086 votos y Balbín, 1.727.423.—EFE.

La esposa de Perón, mejora lenta pero progresivamente.

Buenos Aires, 14.—El ministro argentino de Información ha facilitado esta mañana un comunicado sobre el estado de salud de la esposa del presidente de la Argentina, doña Eva Duarte de Perón, en el que se dice que, la paciente mejora, lenta pero progresivamente.—EFE.

Noticias generales

Se anuncia que ha sido nombrado M. Jacques Meyrier como nuevo embajador de Francia en Madrid.

—El primer representante de la Unión Sudafricana en España ha conferenciado con el ministro señor Artajo.

—El Congreso Mundial de judíos celebrado en París expresa su gratitud al Caudillo por su noble conducta con ellos durante la guerra.

—El periódico británico «Star» afirma que la declaración oficial inglesa en favor de una actitud más amistosa con España ocasionará el primer choque en política internacional entre el laborismo y el Gobierno.

—Vichinsky, delegado ruso en la O. N. U., quiere otra vez hablar. Habiéndoselo concedido, existe gran expectativa por oírle.

Colisión de dos buques en el puerto del Musel

GIJON.—Cuando se dirigía al puerto de San Juan de Nieva el buque alemán de 6.000 toneladas «Reg 2.º», solicitó su entrada en el puerto del Musel, ya que a su bordo se hallaba la esposa del capitán en trance de dar a luz. Autorizado su arribo, y en el momento de abocar a puerto, chocó con el vapor español «Rada de Malilla», que hacía maniobras en aquella altura para tomar su salida, después de cargar 280 toneladas de carbón. A consecuencia de la colisión, el «Rada de Malilla» sufrió una avería de una vía de agua, que le puso en peligro de hundimiento. Rápidamente auxiliado y remolcado a uno de los espigones, se le descargó la mercancía, lográndose con ello su momentánea seguridad.—(Cifra).

Declaraciones del director general de Primera Enseñanza a los periodistas

ZARAGOZA, 14.—El director general de Primera Enseñanza, ha hecho esta mañana algunas declaraciones a los periodistas zaragozanos, a los que manifestó que todas las nuevas disposiciones, sobre los auxilios a los maestros, serán puestas inmediatamente en práctica, excepto aquella que se refiere a su jubilación, que se encuentra en estudio actualmente. También aseguró que, el nuevo programa de enseñanza, será puesto en vigor muy en breve.—(Cifra).

Se busca al avión hospital, con 39 pasajeros, desaparecidos en el centro de Francia

PARIS, 14.—Veintinueve aviones, de las Fuerzas Aéreas, de los Estados Unidos, vuelan actualmente a baja altura, por el centro de Francia, en busca del avión hospital perdido en el día de ayer, con 39 tripulantes a bordo.—EFE.

El tiempo en España PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Navó ayer en Galicia, León, Teruel y Navacerrada. Una masa de aire frío invadió la Península. Se anuncian lluvias en el Norte y Levante. Nebosidad alternando con claros en el Centro.

36 litros de agua durante las últimas 24 horas, en la región del Bidasoa

SAN SEBASTIAN, 14.—Continúa lloviendo con gran intensidad en toda la región del Bidasoa, en donde, durante las últimas 24 horas, han sido recogidos (Continúa en 4.ª página)



Resultado de las elecciones municipales (Continuación).—Distrito de San Pedro: En los dos colegios se batió el cobre, digámoslo así, con verdadero entusiasmo y a la lucha llegó a reventar graves caracteres, sobre todo en la 2ª sección, a la puerta de cuyo colegio vimos a los personajes más conspicuos del fusionismo y gamacismo, hubo momentos en que la lucha por el voto estuvo a punto de producir contiendas personales, evitadas gracias a la prudencia de los más.

También en este distrito quedó derrotado el Gobierno, pues que siendo tres los concejales que había que elegir y cuatro los candidatos, solo consiguió un puesto.

El resultado revela la refilida que tuvo la lucha para conseguir el tercer lugar.

Obtuvieron votos: Don Mariano Paradiñas (independiente), 215 votos; don Pablo Martín (adicto), 167; don Santos Crespo (gamacista), 135.

Y don Guillermo Dompablo, candidato ministerial, llegó a alcanzar 133 sufragios, es decir, que fue derrotado por dos votos.

Distrito de San Vicente: Aquí fue donde únicamente consiguió triunfar el Gobierno, si bien los conservadores señores Rovina y Sierra obtuvieron honrosa votación, resultando elegido concejal el primero.

Tres concejales debían elegirse en la única Sección de San Vicente, obteniéndose el siguiente resultado:

Don José María Santos (ministerial), 166 votos; don Pedro del Castillo (id.), 159; don Agustín Rovina (conservador), 132.

El señor Sierra consiguió algunos votos menos que el señor Rovina.

### Pollitos Leghorn

Granja de Casas Blancas  
Clases «Sal», «Dobso» y «Trisel»  
Representaciones SALMERON  
San Roque, 3. Teléfono 16. Avila

### PELETERIA GERMANA

Abrigos, garras, astrakán, capas.  
Nuevos modelos. Precios fábrica.  
Bolsa 13 Madrid



### ¿COMO ES ESTO?

Cástrate el pelo ahora... Créte que solo a los viejos...  
Aprenda, joven. Hay que cuidarlo CUANDO SE TIENE, por que después que se cae, ya no hay remedio.  
Los cabellos cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves y vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

### LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.



En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.  
Si desea un folleto escriba a INTZA, Apartado 82 - Santander.  
FABRICADO CON GARANTIA FARMACEUTICA.  
DESCONFIE DE IMITACIONES.

## ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

### Documento Nacional de Identidad

«Desde el día 13 de los corrientes, ha comenzado la expedición del Documento Nacional de Identidad», a todas las personas comprendidas en la edad de 36 a 52 años, siendo el despacho de los mismos de diez a las catorce horas, en las oficinas del Servicio, sitas en la Comisaría del Cuerpo General de Policía.

Nuevamente se interesa a parados e indigentes, se presenten en este Servicio, en donde se les proveerá de sus respectivos Documentos de Identidad gratuitamente.

### BANDO

EL ALCALDE DE AVILA

Hago saber:

Que con el fin de dar el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en la Circular número 2.321, de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5 de esta Capital, publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» del día 3 de los corrientes, se pone en conocimiento de todos los dueños de ganado caballar, mular, asnal, bueyes y toros de trabajo; carru-

jes de tracción animal, carros, furgones, carretas y coches del servicio particular y público; automóviles, camiones, motocicletas y bicicletas», la ineludible obligación que tienen de presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Quintas) a partir del día 15 del presente mes de noviembre hasta el día 15 de diciembre próximo, de once a una de la mañana, donde formularán la declaración de lo que cada uno posea.

Asimismo se hace saber que la formación de estos censos responde única y exclusivamente a precaver la necesidad, hoy muy lejana, de una requisita que nunca habrá de realizarse mas que con la debida indemnización.

Lo que se hace público por medio del presente para que en ningún caso pueda alegarse ignorancia, advirtiendo que de la falta de presentación para cumplimentar la declaración, o de la falsedad al hacerla, se dará cuenta a la autoridad militar, la que sancionará con la requisición, si hubiere lugar a ella, sin derecho a indemnización alguna y en primer lugar que los otros y con multas de 25 a 500 pesetas, que se doblarán en caso de reincidencia.

El alcalde, José María Martín Sampedro.



### Contestación a un paisano curioso e impaciente

por Yugo

Querido Pepe:  
Ya ves que en el título de la carta he añadido la palabra impaciente y debí poner debej: «abundante» ya que la cantidad de noticias que solicitas llenaría mucho lugar y muchas de ellas han sido tratadas con reiteración, por lo que te prometo para fines de año hacer un resumen de problemas y asuntos planteados y su solución... si es que se la han dado.

El retraso de la correspondencia a que me haces mención obedece a un problema más que viejo y es que desde hace un montón de años no funciona el auto correo de Arévalo a ésta los domingos y... algún día festivo más, desconociendo las causas que ha yan motivado la suspensión en estos días de servicio tan necesario.

Ya te daba noticias de lo culto que somos en ésta al hablarte de la Biblioteca y alguien, por ese afán de saber, ha arrancado algunas letras del «Rollo» que se ha construido en la carretera de Arévalo, con inscripción alusiva a la Reina Isabel, al siguiente día

de colocarlas. Esto es cultura y respeto y lo demás pampinas.  
Las obras de la Plaza Real, por las que tanto te interesas, parece que van a ser suspendidas, ignorando las causas que motivan este acuerdo, ya que como te dije desconozco el detalle el importe del presupuesto de obras, lo gastado hasta la fecha, y los planes futuros, puesto que si bien es verdad que desde un principio existieron unos proyectos, éstos han sido requestrados cada tres por cuatro y de ello que la gente haya puesto a la plaza festivos «motes».

Se rumorea que el crédito de un millón seiscientos mil pesetas que habían concedido a ésta tu patria chica se ha ampliado hasta cuatro millones. Ya te informaré de su inversión, si es que ahora dan a conocer al vecindario —o a las autoridades— lo que intentan hacer con este pueblo.

El problema de aguas sigue en el mismo estado que tu recuerdas o lo que es lo mismo no tenemos agua ni para beber. Como intento de solución hace dos veranos el Ayuntamiento ordenó la construcción de una noria de diez o doce metros de larga por tres de anchura y seis u ocho de profundidad —no puedo asegurarte la exactitud de las medidas— junto al pozo artesiano existente, a cuya noria se acopló un motor eléctrico para la elevación a un depósito que se construyó junto a las tapias del Convento de las monjas y... resulta que en los veranos tenemos agua cuando no falta el fluido eléctrico —que es muy a menudo— y que este agua no se puede beber.

### VOZ DEL LIBRO

VIA LAYETANA, 24  
BARCELONA

Precisa representantes en la capital de AVILA. Venta de obras técnicas y literarias a plazos y al contado. ESCRIBAN.

## ¿ESTA CONTENTO CON SU PROFESION? Y al habla con los serenos

Los serenos afirman que hay más educación que antes en el Avila nocturna  
Reportaje de F. P. LUIS.

Como hay un refrán que dice «no por mucho madrugar amanece más temprano», el periodista tiene la buena costumbre de no ver salir el sol, y en justa correspondencia ve salir y casi entrar a esos hombres, que en continua vigilancia nocturna, velan el descanso de los abulenses y que no sabe por qué se les conoce por «los serenos».

Y como le parece que estos ojos de la noche, como les llamó un gran artista de la pintura, tendrán cosas que contar, en una madrugada de estas noches de hielo, tan típicas de Avila, nos entretendremos dando unos paseos por los soportales del Chico con dos veteranos del chuzo, Eulogio Zazo y Gregorio Garcinuño, ambos con más de treinta años de vuelo nocturno por estas calles y callejas de nuestra ciudad.

Eulogio Zazo tiene 67 años y es natural de Avila donde ejerció en sus años mozos el oficio de albañil.

Gregorio Garcinuño, nació en Zorita de los Molinos y vino a la capital a servir a casa de don Celedonio Sastre en el año 1911.

Ambos están satisfechos con su empleo y creen que los tiempos han mejorado mucho.

—Mira Vd. me dice Eulogio, nosotros entramos ganando 14 reales diarios pero como teníamos que tener encendido el farol toda la noche y el aceite era por nuestra cuenta el jornal quedaba mermado.

—Además, interviene Gregorio, la ropa nos la tenemos que comprar nosotros y la capa había que hacerla durar muchos años y claro el site se colaba por todos los ventiladores que tenían y no quiera Vd. pensar el frío que hemos desperdiciado. Ahora el Ayuntamiento nos provee de buenos capotes y uniformes y además tenemos una hora de descanso que aprovechamos para darnos un calentón y comernos el bocadillo y así se hace más corta la noche.

Recuerdan cómo antiguamente formaban en el centro de la plaza para que el cabo les pasara revista y al terminar, el más antiguo cantaba la hora que era la señal de desfilar cada uno para su demarcación.

—¿Y recuerdan Vds. algún suceso interesante?

—Pues verá Vd. una vez detuvimos a un ladrón que había robado en una casa y que pistola en mano se negaba a entregarse a pesar de los razonamientos que le hacíamos, y no tuvimos más remedio que convencerle con el chuzo. En otra ocasión una señora pidió auxilio a grandes voces, acudimos

y penetramos en la casa donde la señora aseguraba ver a un hombre escóndido; al entrar en la habitación lo que había era un mono de mecánico puesto a secar y que la luna reflejaba en la pared. Otra vez un individuo algo mareado vino a decirnos que querían matarle y que el que le había amenazado llevaba una caja de muerto debajo del brazo. Nos otros le seguimos hasta donde nos dijo y pudimos ver al presunto agresor en parecido estado que su amigo con una caja de muerto hecha de una de zapatos pero que no debía ser para el que vino a denunciarnos puesto que ya estaba ocupada por una sardina aragonesa.

El tiempo tampoco es ahora como antes, pues hace años, el 1920, una nevada nos obligó a abrirnos vereda en un trozo de calle para no quedarnos casi sepultados en la nieve.

De todas formas se ha perdido mucho del típico y costumbres antiguas, como eran los toques de campana que nosotros mandábamos dar para avisar cuando había fuego, sustituido después por un corneta que iba dando el toque de alarma por donde vivían los hombres, las señales con el farol, de la novedad y los cantos de las horas cada media, con el estado del tiempo. Esto le recuerda a Eulogio un suceso en los últimos años de cantar la hora. La costumbre dejó de practicarse durante unos años y después por iniciativa de un nuevo alcalde volvió a repetirse anticipándose a la concepción de las doce y sereno el Ave María Purísima. Una pareja de compañeros acordaron cantar el uno el Ave María Purísima y el otro la hora, pero éste influenciado por la primera frase contestó en vez de la hora, sin pecado concebida.

Ambos guardadores del orden nocturno reconocen que ahora es la gente más educada, pues es rara la vez que tienen que intervenir seriamente y todo se reduce a llamar al orden a grupos que van cantando o a refrescar en algún pilón a cualquier discípulo de Baco, pero antes no había mes que no tuvieran que asistir a seis u ocho juicios.

El trabajo también es más llevadero pues la plantilla se ha aumentado y se hace el servicio por parejas lo que le hace menos penoso.

El reloj del Ayuntamiento que señalaba las dos y media dá siete campanadas y como no sabemos cuál de las dos horas será la verdadera, nos damos de estos vigilantes de la nocturnidad y salimos deprisa para nuestra casa no sea que nos sorprenda esa salida del sol que no nos gusta presenciar.

### Pedro Bernardo

Una lápida en la casa donde nació el profesor Duperier

Una comisión del Ayuntamiento de Pedro Bernardo visitó en Madrid al profesor don Arturo Duperier para comunicarle que en sesión extraordinaria acordó aquella Corporación municipal dedicarle una lápida que será fijada en la fachada de la casa donde nació este ilustre investigador.

El profesor Duperier obsequió a sus paisanos con una copa de vino español y les prometió que, a su regreso de Inglaterra, dentro de dos meses, irá con gusto al descubrimiento de la lápida, ya que siente inmenso cariño por aquella pintoresca comarca de la sierra de Gredos, donde nació.

### Donjimeno

Obras municipales

Se han terminado las obras de abastecimiento de aguas, efectuadas por iniciativa del nuevo alcalde, habiéndose arreglado el pozo que ya existía y que ha quedado en mejoradas condiciones.

En estos días también han comenzado las obras de reforma en el Ayuntamiento el cual se espera inaugurar en breve.

### Pieles

para guarniciones, y abrigos para señora y niñas buenas calidades y precios económicos. Antes de comprar, visiten la

PELETERIA FERNANDEZ

## INFORMACION DEPORTIVA

### El Papa habla a los periodistas deportivos

«El deporte está al servicio del hombre por entero y, lejos de impedir su perfeccionamiento espiritual y moral, lo debe fomentar, ayudar y favorecer»

CIUDAD DEL VATICANO.— El Padre Santo concedió audiencia a los participantes en la Asamblea plenaria de la Asociación Internacional de Prensa Deportiva, que fue fundada en 1926, y celebra congresos cada cuatro años, cuando se celebran olimpiadas. Entre los presentes se hallaban representantes de los países que han enviado delegados a la Asamblea.

El Papa, ayudado con fervorosas demostraciones de homenaje por parte de todos los presentes, pronunció un discurso, en el que dijo, entre otras cosas:

«El deporte no debe ser un fin en sí mismo; no debe degenerar en el culto de la materia. Está al servicio del hombre por entero y, por lo tanto, lejos de impedir su perfeccionamiento espiritual y moral, lo debe fomentar, ayudar y favorecer.»

«En cuanto a las actividades profesionales —añadió el Padre Santo—, ya se trata de trabajo intelectual o manual, el deporte tiene como fin el procurar un vi-

vio con objeto de permitir la vuelta a las propias actividades con un vigor de voluntad renovado y con los nervios distendidos. Sería un contrasentido, y a la larga resultaría víctima del mismo infortunio el bien común, si por el contrario el deporte hubiera de ocupar el primer lugar en las ocupaciones personales, de manera que el ejercicio de la profesión o del oficio terminaría dando la impresión de una pesada interrupción de la cosa principal de la vida.

«El deporte no debe paralizar la intimidad entre los esposos ni las santas alegrías de la vida familiar. La vida familiar es tan preciosa que no se puede dejar de garantizar su protección.»

«En cuanto a los deberes religiosos, los domingos en primer lugar corresponden a Dios. Por lo demás, la Iglesia conoce perfectamente la necesidad para el hombre que viva en la ciudad de salir el domingo y, por lo tanto, se complace viendo a la familia, padres e hijos, ir a recrearse y

(Continúa en 3.ª página)

### Pollitos garantía

vigorosos, pollitos varios meses. Granja diplomada «La Florencia», Catálogo gratis. Apartado 1250. MADRID

### Prestamos

dinero sin hipoteca. Apartado 362. SEVILLA

LOS ELECTORES DEBEN CUMPLIR SU DEBER EL PROXIMO DIA 25 DEL ACTUAL, VOTANDO CON ABSOLUTA LIBERTAD, A QUIENES DE ENTRE LOS CANDIDATOS JUZGUEN MAS APTOS.

Vida económica nacional

# Se intenta movilizar el ahorro

Está ya llegando a su fin, a su fin natural, puesto que los elementos oficiales se dan cuenta, el proceso de anormalización del ahorro, es decir, el proceso de reducción de su importancia frente a la progresiva demanda de capitales frescos para financiar la también progresiva industrialización del país.

Una autoridad oficial en la materia, el director general de Banca y Bolsa, ha hecho presente que es preciso movilizar el ahorro y encaminarlo hacia la inversión en valores mobiliarios porque la oferta de éstos es grande en función de la industrialización del país y el ahorro no acaba con la misma intensidad con que crece su demanda.

Han sido tres las soluciones que se han ofrecido para que el ahorro vuelva a sus cauces de inversión—la Bolsa—, una de ellas crear el Plan Nacional de Ahorro, otra, la divulgación de la conveniencia de que busque una inversión, otra, la formación de Sociedades de cartera para crear inversiones seguras y estables y, por último, la conveniencia de concederle un trato fiscal adecuado para que el ahorro se anime a colocarse en valores.

No entraremos en esta oportunidad, a tratar de esos cuatro puntos. Pero tampoco queremos dejar de hacer referencia de ellos. La preocupación oficial que ahora surge en cuanto a la conveniencia de movilizar el ahorro y, sacándolo de sus atesoramientos de más o menos duradera posición, lanzarle nuevamente a las inversiones en valores, haciéndole que cumpla la función para que ha sido creado, que es la de ayudar a la financiación del progreso industrial del país, financiación que representa cantidades de importancia porque nunca como en esta última década, por las distintas razones que ahora no es del caso analizar, se necesitó tanto capital fresco para hacer que nuestras empresas marchen, se rejuvenezcan y, a la vez, se modernicen, reponiendo su equipo industrial con arreglo a lo que ofrece, como novedad y eficacia, la técnica moderna.

Indudablemente hay algo en el ahorro que le hace retrasarse en su proceso de inversión. Por una parte, bien pudiera ocurrir que el ahorro quiera más renta, más interés. Durante muchos de los últimos años se ha creído que era operativa la técnica keynesiana de castigar al ahorro someténdolo a un proceso de eutanasia en función de la reducción de su renta, pero ha ido pasando el tiempo y se ve que eso de reducir el tipo de interés no pasaba de ser una estafa a la que se resistía a la postre el dinero y, sobre todo el ahorro, no acudiendo a la inversión.

Pero posiblemente la verdad de esta carencia de ahorro en las Bolsas se encuentre también en el hecho de que se está creando un ahorro forzoso—el ahorro social—y que ese ahorro es un montante de muchos cientos de millones que se sustraen al mercado normal de inversiones y especialmente a las inversiones de la empresa privada.

Finalmente la política económica, la social, la coyuntura de altos precios de los últimos años ha derivado gran parte del ahorro de nuestra economía hacia el campo. Y es allí donde se encuentran los miles de millones que la economía industrial necesita. ¿Cómo sacarlos del agro? Este es el problema que se plantea y no otro. Y este es el problema que tiene el Gobierno que solucionar, sirviéndose del instrumento necesario. Instrumento o instrumentos que de ninguna manera creamos se encuentran comprendidos en esas soluciones de buena intención que estos días han sido aventadas oficialmente.

# Todo elector tiene derecho y obligación de votar

## Podrá consignar en la papeleta tantos nombres de la lista de candidatos proclamados cuantos sean los concejales que hayan de elegirse por el respectivo distrito

El decreto de elecciones municipales de 30 de septiembre de 1948 (hoy vigente), dispone entre otras cosas lo siguiente:

### Designación de concejales

Los concejales de cada Ayuntamiento serán designados por tercias partes en la siguiente forma:

- 1.º Por elección de los vecinos cabezas de familia.
- 2.º Por elección de los Organismos Sindicales radicantes en el término municipal.
- 3.º Por elección que harán los concejales representantes de los dos grupos anteriores entre vecinos miembros de Entidades económicas, culturales o profesionales, radicantes en el término municipal; o si éstas no existiesen, entre vecinos de reconocido prestigio en la localidad.

### Cualidad de elector

Son electores:

- 1.º Para la designación del tercio de representación familiar todos los españoles, vecinos del respectivo Municipio y mayores de veintidós años, o menores emancipados que hayan cumplido los dieciocho, varones o mujeres inscritos en el Censo Electoral de Cabezas de Familia.
- 2.º Para la designación del tercio de representación sindical, los españoles de uno y otro sexo, vecinos y mayores de veintidós años, o de dieciocho en caso de estar emancipados, que se hallen afiliados a la Organización Sindical, mediante adscripción directa a algunas de sus Entidades radicantes en el término municipal y que hubieran sido nombrados compromisarios al efecto.
- 3.º Para la designación del tercio representativo de Entidades económicas, culturales o profesionales, los vecinos que ostentan la cualidad de concejales electos por los dos grupos anteriores.

### Obligación y derecho de votar

Todo elector tiene el derecho y la obligación de votar, pudiendo excusarse únicamente de hacerlo los mayores de setenta años, los impedidos físicamente, los clérigos y religiosos, los jueces de primera instancia, municipales y comarcales en sus respectivas demarcaciones jurisdiccionales y los notarios en el territorio del Colegio a que pertenezca.

### Gausa excluyente para ser elector

No pueden ser electores:

- 1.º Los comprendidos en cualquiera de los casos que enumera el artículo 3.º de la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907.
- 2.º Los vecinos cabezas de familia que hayan perdido la patria potestad, por declaración de autoridad competente.
- 3.º Las personas exceptuadas en el apartado b) del artículo 2.º del Reglamento sobre organización y funcionamiento de los Ayuntamientos de 10 julio de 1924.

### Condiciones para la elegibilidad

Son elegibles para el cargo de concejal todos los españoles varones o mujeres, vecinos del respectivo Municipio, mayores de 23 años que sepan leer y escribir y en quienes concurren, a más de estas condiciones generales de elegibilidad, las particulares, referidas a cada uno de los grupos

representativos que seguidamente se expresan:

Para ser elegibles en calidad de la Institución familiar, se requiere excusablemente la condición de cabezas de familia.

Para serlo como representante de la Organización Sindical, es requisito imprescindible hallarse afiliado a la misma mediante adscripción directa a alguna Entidad domiciliada en el término municipal.

Para serlo en concepto de representantes de las Entidades económicas, culturales o profesionales radicantes en el término, es condición necesaria pertenecer como miembro a cualquiera de ellas; y cuando por no existir ninguna en el territorio del Municipio hubiera de difirirse la representación de este grupo a vecinos no calificados corporativamente, bastará que éstos gocen de prestigio en la localidad.

### Incapacidad y exclusión del ejercicio del cargo

- 1.º Están incapacitados para el ejercicio del cargo de concejal: los que se encuentren comprendidos en alguno de los casos que enumera el artículo 6.º de este Decreto.
- 2.º Los funcionarios en activo de las respectivas Entidades locales y los empleados de servicio por ella municipalizados.
- 3.º Los que estén interesados en contratos o suministros con cargo a fondos públicos dentro del término municipal.
- 4.º Los que tengan entablada contienda judicial o administrativa con el Ayuntamiento o con Establecimientos dependientes del mismo y los abogados y procura-

(Viene de 1.ª página)

tores que los dirijan o representen en el litigio.

5.º Los industriales, socios colectivos, gerentes, directores, consejeros o empleados de sociedades o empresas que produzcan o suministren artículos municipalizados o presten servicios análogos a los Municipios y los que desempeñen cargos semejantes en Empresas concesionarias de servicios municipales.

Obligatoriedad y renuncias

El cargo de concejal es obligatorio y gratuito.

Podrán no obstante, excusarse de desempeñarlo los mayores de 65 años, los impedidos físicamente, las mujeres, los funcionarios de las carreras judicial o fiscal, los militares o los eclesiásticos.

Elección del tercio de representaciones familiares

Se verificará mediante la emisión de sufragio igual, directo y secreto por los vecinos inscritos en el Censo Electoral de Cabezas de Familia formado por la Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, en cumplimiento del Decreto de la Presidencia del Gobierno de 29 de septiembre de 1945.

Solo podrá ser válidamente elegido Concejal quien previamente haya sido proclamado candidato y aparezca incluido con tal carácter en la lista que debe formar la Junta Municipal del Censo, conforme a lo dispuesto.

Cada elector podrá votar, consignándole al efecto en la consiguiente papeleta, tantos nombres de la lista de candidatos proclamados cuantos sean los concejales que hayan de elegirse por el respectivo distrito.



## SECCION RELIGIOSA

NOVIEMBRE

Día 15, Jueves.— Santos Alberto Magno, Eugenio, Leopoldo.

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno con rito doble y color blanco.

### Mes de Animas

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos celebra el ejercicio del mes de Animas, todos los días a las seis de la tarde.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media ejercicio del mes de Animas y Responso solemne.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

Sorteo del día 13 de noviembre

Premiado con 50 pesetas el número 435. Y con cinco pesetas los terminados en 35

**POLLUELOS**  
SELECCIONADOS  
**Granja "FLORES"**  
DIPLOMADA  
**JESUS ALONSO FLORES DE AVILA**

## Competencia de peluqueros en Sonseca (Toledo)

TOLEDO, 13.—Los peluqueros del pueblo de Sonseca han iniciado una competencia ruinosa que el público comentó con satisfacción. Temían firmado un compromiso para aplicar una tarifa autorizada por el Sindicato, pero se estableció después uno nuevo y puso los precios más reducidos, con objeto de adquirir clientela. Hace unos días, el peluquero Félix López decidió abaratar sus servicios y estableció el precio del afeitado en 0,75 pesetas, y el corte de pelo en dos pesetas. Enterado el barbero Félix Muñoz, anunció que cobraría 0,60 por el afeitado de barba y 1,50 por el corte de pelo, y a continuación otro mandó pregonar que en su casa sólo se cobrarían dos reales por afeitado un real por arreglar el cuello y una peseta por corte de pelo.

Desde entonces, la peluquería de este último se ve llena de clientes. Por último hay otro peluquero que ha anunciado servir gratis a sus clientes, en vista de la informalidad de sus compañeros. (Cifra).

## TEMPORADA DE INVIERNO

ALQUILO chalet amueblado, confort, jardín, arbolado, clima ideal, a cinco kilómetros de Alicante junto parada tranvía. Dirigir al propietario: José Aguilera. Plaza Gabriel Miró, 2. Alicante.

**Máquinas** punto dos guía hilos, rodamiento, bolas, MM Dubied último modelo, plazas. Elegancias Margot, Montero Galvo, 2. Valladolid.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. S.).

## La catedral de Santa Eduvigis símbolo de la vida católica en Berlín

El Arzobispo de Colonia menciona en una pastoral la resolución de la Conferencia de Felda de destinar una colecta en todas las Iglesias de Alemania a la reconstrucción de la catedral de Berlín de Santa Eduvigis. De este templo, que ha sido siempre centro y símbolo de la vida católica en Berlín y fué construída hace doscientos años con la ayuda de toda Alemania, sólo quedan ahora los muros exteriores. En este punto límite entre este y oeste toda Alemania debe dar la mano. Los habitantes de este habrán de ver en esta reconstrucción que el oes-

te de Alemania, a pesar de esta división obligada, no los olvida.

### Estadística religiosa de Hamburgo

Según las últimas estadísticas del año 1950 1.249.543 hamburgueses (78,4 por 100) pertenecen a la Iglesia evangélica de Alemania; 104.486 (6,3 por 100) son católicos, mientras que el 15,3 por 100 de la población pertenecen a otras religiones o son librepensadores. A la religión judía pertenecen 936 personas.

Con relación a las estadísticas de 1939 se observa un retroceso en la población evangélica de unos 88.000 habitantes y un aumento de católicos en casi 5.000; también hay que tener en cuenta que la población de Hamburgo ha bajado desde 1939 en 93.000 personas. El aumento de católicos se debe principalmente a la presencia de refugiados.

Y en Munich

Según las estadísticas que se acaban de publicar, del último recuento de la población resulta que viven en Munich 831.937 personas. De éstas, 635.675 son católicas, 153.425 son evangélicas, 24.319 librepensadores o de religión libre y 4.792 pertenecen a la comunidad israelita. El resto se reparte entre otras comunidades religiosas de menor importancia.

«El hombre nace en el seno de una familia, vive en un pueblo y se asocia con otros para el trabajo; como miembro familiar, productor en un taller y vecino de un lugar, cuanto afecte al hogar, a la profesión o al pueblo es lo que directamente le interesa.» (Palabras del Caudillo).

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



**CAPSULAS VITAN**

(Viene de 2.ª página)

gozar en medio de la naturaleza, creada por el buen Dios, y facilitada con gusto, tanto en cuanto al tiempo como en cuanto al lugar, una adecuada oportunidad del Servicio Divino. No prohíbe el deporte dominical, sino que le mira con benevolencia a condición de que se tenga cuidado de que el domingo sea siempre el día del Señor y el del descanso corporal y espiritual.

No es necesaria la previa consulta y conformidad de la Comisaría de Abastecimientos y Servicio Nacional del Trigo

MADRID.—Por una orden del Ministerio de Agricultura queda autorizada la instalación y funcionamiento de molinos para pienso, cortafarros y demás elementos precisos al acondicionamiento de alimentos para el ganado, dentro del marco de las casas de labor y explotaciones agrícolas, para los granos y frutos que en las mismas hayan de ser consumidos, sin que para ello sea necesaria la previa consulta y conformidad de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes y Servicio Nacional del Trigo. Los molinos y demás maquinaria pre-

paradora de piensos para el ganado, seleccionados por motor que posean o instalen los agricultores en sus haciendas, quedan sujetos al conocimiento e inspección de este Ministerio en la forma prevista en la orden del Ministerio de Agricultura de 10 de septiembre de 1945 para toda clase de maquinaria agrícola.

Se recuerda la prohibición existente de utilizar para piensos los cereales panificables, como el trigo, centeno, escanda y maíz, salvo las excepciones previstas en el artículo sexto del decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de abril de 1951.

## Los locales escolares de Avila

### Se está gestionando el alojamiento definitivo del Regimiento de Defensa Química en nuestra capital

Desde hace tiempo preocupa a nuestras autoridades la cuestión de encontrar un alojamiento capaz y adecuado para la fuerza del Regimiento de Defensa Química que guarda nuestra capital y que, provisionalmente, vienen ocupando el edificio que fué construído con destino a Escuelas Normales y que, según deseo de los Ministerios correspondientes, debe volver a desempeñar su primitivo fin evitando así que las Escuelas Normales de Avila estén alojadas de manera deficiente.

A este fin y convocada por el gobernador civil de la provincia, tuvo lugar ayer una nueva reunión, a la que, bajo su presidencia, concurrieron el teniente coronel jefe del Regimiento de Defensa Química, don Esteban Rueda, los señores presidentes de la Diputación y alcalde de la ciudad; y los directores del Instituto de Enseñanza Media y de las Escuelas Normales de Maestros y de Maestras, así como también el de la Escuela Elemental de Trabajo. Se deliberó ampliamente sobre las soluciones que de manera inmediata podría hallarse a este problema que tanto interesa a la ciudad en sus dos aspectos, de alojar debidamente a las Fuerzas del Ejército que nos están asignadas y de instalar en el edificio que para ello fué construído a las Escuelas Normales del Magisterio.

Se acordó, a reserva de someterlo a conocimiento y aprobación de la superioridad, ofrecer al Ministerio del Ejército los amplísimos locales que en fecha próxima quedarán libres, en el Hospital Provincial al trasladarse éste a los nuevos pabellones recién construídos y que están a punto de inaugurarse. El gobernador civil se trasladará a Madrid uno de estos días para gestionar todo lo relacionado con este interesante problema.

### El baño de Truman, interrumpido por un banco de grandes peces

WASHINGTON, 14.—Un banco de grandes peces, llamados «baracielas» interrumpió el baño del presidente de los Estados Unidos, cuando se hallaba en las playas próximas a la Casa Blanca. Gracias a la intervención de los guardias de su escolta, pudo salir a tiempo, pero dos de dichos policías, tuvieron que ser auxiliados por sus compañeros.

El «baracielas» mide más de un metro de longitud y suele atacar al hombre.—EFE.

(Viene de 1.ª página)  
treinta y seis litros por metro cuadrado.—(Cifra).

43 centímetros de espesor, alcanza la nieve en el puerto de la Bonaigua con ocho grados bajo cero

LERIDA, 14.—En la región catalana, el cielo permanece despejado o casi despejado. Sin embargo, la temperatura ha descendido notablemente.

En el puerto de la Bonaigua, la nieve alcanza ya un espesor de cuarenta y tres centímetros y la temperatura más baja registrada, ha sido la de ocho grados bajo cero.—(Cifra).

### 3.000 paracaidistas norteamericanos, efectúan maniobras, en Corea

TOKIO, 14.—Más de tres mil paracaidistas norteamericanos, han llevado a cabo diversos y arriesgados ejercicios en un lugar determinado del Sur de Corea. Dichos paracaidistas, transportados desde el Japón, en ciento cincuenta aviones, se lanzaron matemáticamente, sobre el supuesto táctico, en estas maniobras denominadas «operación nieve».—EFE.

### El aceite va a quedar libre

El ministro de Comercio dijo en el banquete que le ofreció la Cámara de Comercio Americana en Madrid: «Con las disponibilidades actuales quedarán libres bastantes mercancías, entre ellas el aceite, que seguramente estará libre en enero».

### Truman inicia un importante programa de ayuda a los países Arabes e Israel

WASHINGTON, 14.—El presidente de los Estados Unidos Truman, ha puesto en marcha un importante programa de ayuda económica y técnica a los países árabes e Israel.—EFE.

Méjico y Argentina, van a reanudar sus relaciones

BUENOS AIRES, 14.—Los gobiernos de Méjico y de la República Argentina, van a reanudar próximamente sus relaciones, mediante la firma de un Tratado de intercambio comercial y cultural entre ambos países, según se anuncia en los círculos competentes de esta capital.—EFE.

### Don Rafael González Fernández-Simeoni Don Ramón Hernández García Don Mauricio Mata González

He aquí los candidatos para las elecciones en Avila el día 25

### El fracaso de Norteamérica en el conflicto anglopersa, sobre el petróleo

WASHINGTON, 14.—Poco después de haber sido admitido su fracaso, por el Departamento de Estado norteamericano, en su intento de mediación para tratar de resolver el problema existente entre el Irán e Inglaterra sobre el petróleo, el primer ministro persa, Mussadeq, que se encuentra en esta capital con el expresado

motivo, ha anunciado su próximo regreso a su país, en vista de que ya no existe la menor esperanza de poder llegar a un arreglo.

Antes de partir, el primer ministro del Irán, celebrará mañana una conferencia de prensa, en la que se cree tratará del expresado fracaso norteamericano en la referida materia.—EFE.

### SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

## D.ª Lucía Iglesias Sánchez

VIUDA DE FRANCISCO FERRER PEREZ

Falleció en Avila el día 15 de noviembre de 1949

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

### Sus afligidas hermanas doña Guadalupe y doña Angela; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren mañana día 15, a las ocho, ocho y media y diez en la parroquia de San Juan Bautista, el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora y las que se digan en Lugo y Santander, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 14 de noviembre de 1951.

### Notas de Sociedad

#### Toma de posesión

Han tomado posesión, en el día de ayer, de su nombramiento fiscal de enfermeras interinas del «Sanatorio de Santa Teresa de Jesús», las señoritas María del Carmen García Rodríguez y Antonia González San Román.

#### Viajeros

Ha salido para Madrid con objeto de asistir al Congreso Nacional de Caridad, el señor conde de Montefalco.

#### Aniversario

Esta mañana se han celebrado sufrágios, que se repetirán en días sucesivos, en distintos templos de esta Capital, aplicados por el eterno descanso del alma de don Maximiano Gómez Galán, al cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

A su familia renovamos nuestro sentimiento.

### Dr. A. Grande Aparicio

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Consulta: Diaria 12 a 2 y 3 a 5

Reyes Católicos, 15, 2.º

C. S. Núm. 273.

### La Tuna Universitaria de Salamanca visitará nuestra ciudad

Tenemos noticias de que el próximo sábado, día 17, llegará a Avila la Tuna Universitaria de Salamanca.

Durante su estancia entre nosotros, además de las acostumbradas visitas a Organismos oficiales, madrinas y damas de honor, recorrerá nuestras calles con sus vistosos trajes y su alegre música estudiantil.

Esperamos del pueblo avilés una favorable acogida para esta simpática embajada de la Universidad de Salamanca, máxime dada su loable finalidad de recaudar fondos para los estudiantes pobres.

**Pérdida** de una cartera con cierta cantidad de dinero y tarjeta fumado. La persona que la haya encontrado puede entregarla en Curtidos López, donde se gratificará.

VENDO armario nogal tallado antiguo, luna biselada grande. San José, núm. 2.

Para hacer salchichón en casa  
**Salchichónal BU-CA**

De venta en Ultramarinos  
Agente en Avila AGENCIA PRIETO

### SE ARRIENDAN

pasos para lanar en la finca de los Montes de Alamin (Toledo). Para tratar, con el señor administrador en la misma finca.

SE VENDEN hasta 300 fanegas bellotas. Dehesa de Aldalgordo Tolbaños.



### Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GABATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios mejorables. No comprar sin antes consultarnos.

REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7.

### CARTELERA

#### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Aventuras de Jack London» (2).

Teatro Principal.—«De hoy en adelante» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—(2) Jóvenes.—(3) Mayores.—(4) Mayores, con reparos.—(5) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio, Ada. de José Antonio.

CEDERIA explotación dehesa 3.000 fanegas monte labor y pastos llevándola conjuntamente persona solvente, tenemos aptos, reservas. Industriales. Apartado 106 Cáceres.

SE HACE costa en la Dehesa «Bermudillo». Informes: Paseo de San Roque, 12.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: Juan Luis Martín Jiménez, en la Clínica del Sanatorio del Carmen.

Fallecimiento: Alberto Martín Alonso, de 62 años, en Plaza de San Nicolás 2.

VENDO FINCA 1 500 hectáreas monte labor y pastos, facilidades de pago. Tráfico Agropecuario. Cáceres.

### Dr. Eusebio Nuñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales.

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

¡OCASION! Vendo comedor, compuesto, muy barato. San Nicolás, 9. Sr. Mayorga.

SE VENDEN pastos para vacas y ovejas y 3.000 arrobas de heno. Informará: Paulino Moreno, en Piedralaves (Avila).

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

### Abundancia de carne en los mercados de Murcia

MURCIA.—En plazas y mercados se cotizan los boniatos a 1 35 pesetas el kilogramo; los tomates de 0,90 a 2,10; las judías de segunda a 4,80 y las de primera a 6,90. El ajo tierno es hoy el artículo más caro, ya que se vende a 4,80 pesetas el kilo. El kilogramo de pan blanco para reservas, que estaba a 6,60 se tiene noticia de que va a bajar de precio. Sigue siendo abundantísima la existencia de carne en las plazas, donde el cerdo se vende a 40 pesetas el kilogramo.—(Cifra).

### Robo en el Colegio de las Irlandesas, en Madrid

MADRID.—Hace unos días se cometió un robo en el colegio llamado de las Irlandesas, situado en Velázquez, 127, con fachas a López de Hoyos y Francisco de Valdivia, en el que reciben educación buen número de señoritas en régimen interno o medio pensiónista. Los ladrones penetraron en el edificio por la puerta del chaflán de la calle Francisco de Valdivia y, tras violentarla de un palanquero, se dirigieron al comedor, salón de visitas y despacho de la administración, donde se apoderaron de cubiertos, vasos y platos de plata, y de una cantidad en metálico que se cifra en treinta o cuarenta mil pesetas.

Según parece, días antes de cometerse el robo se presentó en el colegio una señora de buenos modales, picada de viruelas, quien manifestó a la superiora su intención de ir a la superiora a pedir una dama de la aristocracia para que le facilitase un específico extranjero con el fin de atender a un pariente.

La madre superiora contestó cortésmente que en el colegio no se ocupaban de esos asuntos. Dos días después volvió la señora a insistir en la misma cuestión y, como la superiora advirtiera que trataba de prolongar la conversación, hubo de indicarle la mucha labor que sobre ella pesaba y que le impedía seguir atendiendo.

En la tarde del mismo día se presentaron en el colegio dos individuos, uno delgado y otro grueso, que preguntaron por una alumna, cuyo nombre no figuraba en la matrícula del colegio. Todo hace creer que estos tres visitantes llevaban la intención de conocer el lugar donde había de efectuarse el robo.

Por otra parte, hay detalles que obligan a suponer que los autores del hecho son personas conocidas en la casa, ya que unos perros que andan sueltos por el jardín, no ladraron ante su presencia, todo lo contrario de lo ocurrido hace un año que, cuando otros ladrones intentaron robar, los cans, con sus ladridos les obligaron a huir.

También es de notar que los que han cometido el robo conocen la existencia de una respetable cantidad de metálico en la administración del establecimiento, por ser las fechas en que los padres de las alumnas pagan las pensiones.

### Los militares ingleses no entrarán en Ismailia

ISMAILIA, 13.—La ciudad de Ismailia ha sido declarada zona prohibida para todas las tropas británicas, sus esposas y familias, después de recibirse seguridades de las autoridades egipcias de que se mantendrá el orden durante la celebración de la liberación.

Ordenes semejantes han sido dadas a las guarniciones inglesas de Port Said y Suez. Al amanecer, todos los caminos que conducen a Ismailia estarán vigilados por soldados ingleses que desvían el tráfico militar hacia carreteras secundarias que no pasan por la ciudad.—EFE.